
Σελίδα 1 από 3 

 

 
 
 

 

 

                                 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  12/2/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ) να διορθωθεί η εγκύκλιος 
υπ’ αρ. 28 του ΕΦΚΑ της 26/07/2024 (περί υποχρέωσης υποβολής 
απασχόλησης  συνταξιούχου του e-ΕΦΚΑ εξ’ ιδίου δικαιώματος κλπ) και τα 
προβλεπόμενα εντός αυτής να ισχύσουν μόνο για άτομα που έχουν εισοδήματα 
από ελιές άνω των 10.000 € με εισπραττόμενη επιδότηση πλέον των 200 ευρώ 
και τα στοιχεία τους βρίσκονται στο Ε1 και Ε3 της ΑΑΔΕ» 

Κυρία Υπουργέ,  
 

Ο κλαδικός φορέας των συνταξιούχων ΕΝΔΙΣΥ μας κοινοποίησε επιστολή που απηύθυνε σε 

εσάς, στις αρχές του τρέχοντα μήνα, όπου μας γνωστοποιεί το αδιέξοδο που δημιουργεί 

στους συνταξιούχους που εκπροσωπεί και οι οποίοι απασχολούνται στην καλλιέργεια μικρού 

αριθμού ελαιόδεντρων που έχουν στην κατοχή τους η ανωτέρω υπ’ αρ. 28 εγκύκλιος του e-

ΕΦΚΑ. Τονίζεται το προβληματικό στοιχείο της ανάγκης εμπρόθεσμης υποβολής των 

προβλεπόμενων δηλώσεων περί απασχόλησής τους στα κάτω των 10.000 ευρώ ετήσιας 

απόδοσης ελαιόδεντρά τους, καθώς, οι αιτούμενες πληροφορίες, όπως δικαιολογημένα 

ισχυρίζονται, ήδη διατίθενται στις ηλεκτρονικές φόρμες Ε1 & Ε3 της ΑΑΔΕ, που ήδη 

υποβάλλουν. Οι συνταξιούχοι θεωρούν ότι η δήλωση αυτή, υπό τις προαναφερθείσες 

συνθήκες, έχει καθαρά πληροφοριακό χαρακτήρα και ως εκ τούτου, τους επιβαρύνει ως 

ανελαστική υποχρέωση προς εκπλήρωση, με θεσπισμένο, κιόλας ένα απαράδεκτα υψηλό, 

καθαρά εξοντωτικό πρόστιμο, σε περίπτωση ενδεχόμενης εκπρόθεσμης ψηφιακής 

κατάθεσής της, ως μη όφειλε. Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι ανωτέρω εκπρόσωποι 

του ΕΝΔΙΣΥ μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος 

σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου να 

διορθωθεί η ανωτέρω αναφερόμενη εγκύκλιος υπ’ αρ. 28 του ΕΦΚΑ της 26/07/2024 και τα 

προβλεπόμενα εντός αυτής να ισχύσουν μόνο για άτομα που έχουν εισοδήματα από ελιές 

άνω των 10.000€ με εισπραττόμενη επιδότηση πλέον των 200 ευρώ και τα στοιχεία τους 

βρίσκονται στο Ε1 και Ε3 της ΑΑΔΕ. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη 

τα αναφερόμενα στη συνημμένη επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να 

αποφανθείτε σχετικά. 

 
Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 

Αθανασίου Μαρία 
___________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Η ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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